

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

26 сентября

1952 года

О благоустройстве города

Советское правительство и большевистская партия проявляют повседневную заботу о народе, об улучшении его культурно-бытового благосостояния.

В пятой пятилетке Советское государство ставит задачу—дать населению больше продуктов питания и товаров широкого потребления, значительно увеличить благоустройство наших городов и сел, шире развернуть строительство жилищ, больниц, родильных домов, увеличить число санаторий, детских яслей и садов, общественных столовых и других бытовых учреждений.

Пятый пятилетний план открывает перспективы гигантского развертывания строительных работ и осуществления технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства страны. На эти цели увеличиваются государственные капиталовложения в промышленность в 1951—1955 годах, примерно, в два раза по сравнению с 1946—1950 годами.

За четвертую сталинскую пятилетку значительно возросла техническая оснащённость и промышленности нашего города, имеется достаточное количество киноустановок, много школ, магазинов и столовых.

Много вложили труда трудящиеся города для того, чтобы улучшить городское хозяйство, но предстоит еще сделать больше, чтобы превратить город и другие населенные пункты в культурный и благоустроенный вид.

По ремонту основной дороги между Северским и Полевским Криолитовым, Се-

верским заводами, Гумешевским рудником, Северским стройуправлением и другими предприятиями проделана большая работа. Однако работники горкомхоза не проявили достаточной изворотливости в ремонте дорог и кюветов внутри города и не использовали отпущенные на эти цели средства.

Город до сих пор не благоустроен. Возьмем к примеру улицу Ленина: тротуары во многих местах имеют проломы, загородки у домов не ремонтируются, а если и ремонтируются так небрежно, некультурно, не по стандарту.

Исключительно плохо следят за благоустройством арендованных помещений и прилегающих к ним участков улиц и тротуаров руководители организаций и предприятий.

Осень вступает в свои права. Длиннее становятся ночи. Однако уличное освещение горкомхозом и предприятиями города до сих пор не налажено.

До наступления холодов работники коммунальных отделов и домоуправлений заводов и предприятий города должны полностью осуществить мероприятия по благоустройству и подготовке предприятий и учреждений к работе в осенне-зимних условиях.

Готовя достойную встречу XIX съезду партии, делу чести руководителей предприятий, учреждений, всех домовладельцев, квартиросъемщиков — включиться в социалистическое соревнование по благоустройству города и привести свой участок, предприятие, дом, улицу в культурный благоустроенный вид.

Сводка горсельхозотдела о ходе уборки зерновых культур, вспашки зяби, уборки картофеля в колхозах города на 25 сентября

(в процентах к плану)

Колхозы	Убрано зерновых	Вспашка зяби	Убрано картофеля
„Красный пахарь“	100	43	62
„Трудовик“	100	32	100
„Путь к коммунизму“	93	40	92

Всем механизаторам — среднее специальное образование

22 сентября президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих МТС и земельных органов обсудил вопрос о дальнейшем улучшении подготовки специалистов сельского хозяйства средней квалификации.

Президиум ЦК профсоюза предложил профорганизациям разработать совместно с управле-

ниями сельского хозяйства меры для успешного заочного обучения работников МТС. В течение ближайших трех-четырех лет все механизаторы сельского хозяйства должны без отрыва от производства получить среднее специальное образование.

VIII Свердловская областная партийная конференция

Дневник заседания 22 сентября

22 сентября в здании Свердловской государственной филармонии открылась VIII Свердловская областная партийная конференция.

По поручению делегаций Свердловской, Нижне-Тагильской, Серовской городских, Невьянской и Кушвинской районных партийных организаций делегат тов. **Заложнев С. А.** предложил избрать президиум VIII областной партийной конференции в составе 67 человек. Предложение тов. Заложнева делегаты приняли единогласно.

В президиум избраны: секретари обкома партии тт. **Кутырев А. М., Исаев П. Н., Куроедов В. А., Сенькин И. И.**, секретари Свердловского горкома партии тт. **Кузин М. И., Муравьев И. И.**, старые большевики тт. **Анишев А. А. и Ретнев К. Ф.**, Маршал Советского Союза **Жуков Г. К.**, лауреат Сталинской премии знатный зуборез Уралмашзавода **Пономарев В. Т.**, председатель облисполкома т. **Николаев К. К.**, начальник Свердловской дороги т. **Оборотов В. И.**, директор Уральского политехнического института т. **Пруденский Г. А.**, директор Уралмашзавода т. **Виноградов К. К.**, председатель исполкома Свердловского горсовета т. **Земляничко В. Ф.**, Герой Социалистического Труда звеньевая колхоза им. Кирова т. **Зуева В. А.**, начальник Глазураметалла т. **Татаринцев Н. А.** и другие.

Делегат, секретарь Свердловского горкома ВКП(б) тов. **Кузин М. И.** предложил избрать почетный президиум VIII областной партийной конференции. Под долго не смолкающие бур-

ные аплодисменты в почетный президиум избираются генеральный секретарь Центрального Комитета ВКП(б) великий вождь и любимый учитель советского народа и всего прогрессивного человечества **Иосиф Виссарионович Сталин**, его верные и боевые соратники **В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. А. Андреев, Л. М. Каганович, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Н. М. Шверник, А. И. Косыгин.**

По предложению делегата тов. **Никитинских Т. П.**, выступившего по поручению делегаций Перво-уральской, Ревдинской, Березовской городских, Верхне-Тавдинской, Ново-Лялинской районных партийных организаций, конференция избрала мандатную комиссию в составе 17 человек.

Делегат тов. **Мачуженко А. И.** от имени делегаций Каменской, Уральской, Карпинской, Красноуральской городских, Егоршинской, Верхотурской районных партийных организаций предложил избрать редакционную комиссию конференции в составе 17 человек. Предложение тов. Мачуженко конференция принимает единогласно.

По предложению делегата тов. **Конюхова П. А.**, представителя делегаций Алапаевской, Верхне-Пышминской и Кировградской городских, П.-Салдинской и Н.-Сергинской районных партийных организаций, конференция избрала секретариат в составе 9 человек.

Затем по поручению пленума обкома ВКП(б) секретарь обкома тов. **Кутырев А. М.** предложил на рассмотрение конференции следующую повестку дня:

1. Обсуждение проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

2. Обсуждение проекта ЦК ВКП(б) «Текст измененного Устава партии».

3. Отчет о работе обкома ВКП(б).

4. Отчет о работе ревизионной комиссии обкома ВКП(б).

5. Выборы обкома ВКП(б).

6. Выборы ревизионной комиссии обкома ВКП(б).

7. Выборы делегатов на XIX съезд ВКП(б).

Делегаты конференции единогласно утвердили повестку дня и порядок работы конференции.

С сообщением по первому вопросу выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. **Исаев П. Н.**

После его речи началось обсуждение проекта директив ЦК ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР.

Конференция приняла постановление, в котором горячо одобрила проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану. О всех замечаниях и дополнениях к проекту директив конференция обязала обком партии довести до сведения ЦК ВКП(б).

По второму вопросу повестки дня—Обсуждение проекта измененного Устава партии—с сообщением выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. **Куроедов В. А.**

После сообщения тов. Куроедова началось обсуждение проекта текста измененного Устава партии.

Дневник заседания 23 сентября

23 сентября VIII областная конференция продолжала обсуждение проекта измененного Устава партии.

После обсуждения проекта Устава партии участники конференции обсудили доклад мандатной комиссии, с которым выступил делегат тов. **Журухин И. Е.**, секретарь Красноуральского горкома ВКП(б).

Делегаты единогласно утверждают доклад мандатной комиссии.

Слово для отчетного доклада о работе Свердловского обкома ВКП(б) предоставляется секретарю областного комитета партии тов. **Кутыреву А. М.** Дав анализ деятельности обкома, докладчик поставил конкретные задачи перед областной партий-

ной организацией в хозяйственном и культурном строительстве.

Далее конференция заслушала отчетный доклад председателя ревизионной комиссии обкома ВКП(б) делегата тов. **Ретнева К. Ф.** о работе ревизионной комиссии за отчетный период.

—Ревизионная комиссия,—сказал тов. Ретнев,—установила в некоторых партийных организациях ряд нарушений финансовой дисциплины и вступила ЦК ВКП(б) по уплате членских взносов коммунистами. Особенно плохо была поставлена работа по организации своевременной уплаты членских взносов в Бисертском районе. Бюро обкома ВКП(б) не пол-

ностью использовало средства на пропагандистскую деятельность, на приобретение литературы.

Серьезные недостатки ревизионная комиссия вскрыла в работе некоторых отделов обкома ВКП(б) по рассмотрению жалоб трудящихся. Отделы партийных, профсоюзных и комсомольских органов, сельского хозяйства некоторые жалобы трудящихся не рассматривают месяцами.

На вечернем заседании 23 и 24 сентября продолжались прения по отчетным докладом о работе обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии обкома.

Конференция продолжает свою работу.

За высокую идейность

Коммунистическая партия всегда придавала огромное значение пропаганде идей марксизма-ленинизма, повышению идейно-теоретического уровня коммунистов. В проекте измененного Устава партии особо подчеркивается, что одной из обязанностей членов партии является—работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Партийная организация Криолитового завода немало уделяла внимания вопросам идейно-политического содержания и качества политической учебы. Улучшили работу с пропагандистами, много помогли нам в этом и городские семинары пропагандистов.

Однако в прошедшем учебном году в сети партийного просвещения в нашей партийной организации имели место существенные недостатки: низкая посещаемость, не превышающая 70 процентов, ряд слушателей плохо усваивали изучаемый материал. Некоторые пропагандисты не всегда глубоко раскрывали перед слушателями основные идеи марксистско-ленинского учения. Партийное бюро слабо осуществляло контроль за работой кружков и за самообразованием коммунистов.

Учитывая эти недостатки, парторганизация провела в этом году большую организационную работу. Партийное бюро завода и цеховые партийные организации, проводя комплектование сети партийного просвещения, серьезно отнеслись к определению форм учебы коммунистов, строго соблюдали принцип добровольного выбора вида учебы для каждого коммуниста, при этом учитывали общеобразовательный и политический уровень, давались советы в выборе формы учебы.

В комплектовании кружков и политшкол принимали активное участие сами пропагандисты. Каждый пропагандист знает своих слушателей.

В период подготовки к новому учебному году партийное бюро серьезно занималось подбором пропагандистов и консультантов, выдвигая на эту работу наиболее теоретически подготовленных коммунистов. Все они утверждены партбюро и бюро ГК ВКП(б). Подобран резерв пропагандистов.

В 1952-1953 учебном году при парторганизации будет работать: политшкол—1, кружков по изучению биографии товарища И. В. Сталина—1, по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ первого года обучения—5 и второго года обучения—2, кружков повышенного типа—2 и один кружок по философии.

Часть коммунистов избрали форму учебы самостоятельно. Особенностью в этом году является то, что коммунисты, не имеющие начального образования, все определены в общеобразовательную школу. Таким образом всеми формами учебы будет охвачено в этом году более 150 коммунистов.

Большое внимание партийное бюро уделило в этом году привлечению в кружки политического образования беспартийного актива, которых уже охвачено 115 человек.

Парторганизация ставит своей задачей—в 1952-1953 учебном году добиться высокой идейности в работе школ и кружков, обеспечить высокую явку слушателей и глубокую усвояемость изучаемого материала.

Ф. Кадышев,
заместитель секретаря
партбюро Криолитового
завода

XIX съезду ВКП(б)—достойную встречу!

Сталевары сдержали слово

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б), сталевары мартевского цеха Северского завода брали обязательство—досрочно выполнить девятимесячный план и выдать десятки тонн стали сверх плана.

Свое слово сталевары сдер-

жали. Так, например, сталевар тов. Кравчук 15 сентября завершил выполнение плана 9 месяцев и выдал сверх плана 375 тонн. В эти дни он работает в счет октября. По-стахановски трудится сталевар Алексей Бабич. За 20 дней сентября он выполнил взятое пред-

съездское обязательство на 106,3 процента, довел с'ем стали с каждого квадратного метра пода печи до 5,1 тонны и выдал за это время сверх плана 136 тонн металла, 80 тонн сверх плана выдал сталевар тов. Русин.

О. Кузнецова.

На трудовой вахте

Хорошо трудится на стахановской вахте смена тов. Макарова механического цеха завода Оцинкованной посуды. В честь XIX съезда партии смена взяла обязательство—выполнить месячный план на 110 процентов.

24 сентября она закончила месячный план и работает в счет октября. Ведущей бригадой в этой смене является бригада тов. Медведева.

Отлично справляются со своими обязательствами в честь XIX съезда партии прессовальщицы тт. Горных и Стрельникова, выполняя задания на 150—160 процентов при обязательстве 110. Слесарь этой смены тов. Иванов, взяв обязательство выполнять сменное задание на 200 процентов, выполняет нормы на 250—300 процентов.

В цехе металлоизделий впереди идет бригада тов. Баталова, выполняющая сменное задание на 140—150 процентов. Благодаря слаженной работе членов бригады жестянщиков: Медведевой, Васильевой, Нефедовой, станочников: Бажова, Лобановой и Баталова бригада при задании 5100 рублей за смену дает изделий на сумму свыше 7 тысяч рублей.

За три годовых

Стружка, дымясь отлетала из под резца и, падая на станину, шипела в масляных брызгах. Склонившись над суппортом, токарь пристально смотрел на пластинку резца, вгрызающуюся в толщ металла.

Станок работал с предельной нагрузкой, гудя и вздрагивая порою, когда попадали неровности на поверхности поковки.

Удовлетворенный работой токарь поднял голову, и я увидел его глаза с темными кружочками копоти. Они светились веселым юношеским задором и радостью.

В 1941 году, в тяжелое и тревожное время войны в механический цех Криолитового завода пришел паренек с пытливым и упорным взглядом.

Подавая направление начальнику цеха, он смущенно наз-

вал свою фамилию: „Лежнев, токарем хочу быть!“.

С первых же дней работы этот пытливый паренек завоевал доверие товарищей своей неугасимой жаждой познания тонкостей токарного дела. Работая на несложных операциях, он подолгу засматривался, как на соседних станках обрабатывали сложные детали заводского оборудования.

11 лет прошло с тех пор. Сейчас тов. Лежнев ведущий токарь механического цеха, самые сложные работы, где требуется смелый и точный расчет, поручаются ему.

Мастер смены тов. Андреев с гордостью отзывается о нем, что нет сейчас такой работы, такого задания, которое бы не выполнил тов. Лежнев.

В дни, когда были опублико-

ваны исторические материалы ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии, молодой труженик задумался над тем—что бы еще сделать для любимой Родины. Посоветовавшись с мастером, с товарищами, тов. Лежнев решил принести Родине трудовой подарок. Он взял обязательство ко дню открытия XIX съезда закончить выполнение 2,5 годовых норм. 20 сентября тов. Лежнев выполнил свое обязательство. Две с половиной годовых нормы выполнены за 8 месяцев 20 дней. Токать уверен в своих силах и думает до конца года закончить выполнение трех годовых заданий.

В. Осипов.

По следам неопубликованного письма

В письме в редакцию автор указывал о бездушном отношении зубного врача амбулатории Криолитового завода Гребневой к большой медсестре тов. Тагилцевой.

Зав. горздравотделом тов. Темкин сообщил редакции, что факты, указанные в письме, подтвердились. На врача Гребневу наложено административное взыскание.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Продолжается подписка на городскую газету „За большевистские темпы“

С 1 октября 1952 года газета будет выходить на четырех полосах (половинный формат „Правды“).

Подписная цена:

На 1 месяц—1 руб. 95 коп.
На 3 месяца—5 руб. 85 коп.
На 6 месяцев—11 руб. 70 коп.
На год—23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтаलोंнами.

Северскому участку „Уралспецстрой“ срочно требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

С предложениями обращаться: Северский завод, улица Ялунина, „Уралспецстрой“.

ЧИКАГСКИЕ ТРУЩОБЫ

(Из блокнота корреспондента)

С самолета береговая линия Чикаго вырисовывается грядой высоких зданий, вытянувшихся на несколько километров вдоль серозеленого озера Мичиган. Между фешенебельной улицей Мичиган-авеню и озером пролегает несколько автострад, разделенных зелеными аллеями. К западу от озера начинаются мрачные населенные бедной трущобы.

Вид этой части города даже с птичьего полета производит удручающее впечатление. А когда проходишь по ее узким, грязным улицам, становится ясным, в каких ужасных условиях живут простые люди Чикаго, этой гниющей явзы капиталистической Америки. Тут и там видны пустыри и свалки, в которых, разыскивая обеды, копошатся бледные, с запавшими щеками, изголодавшиеся безработные и худые дети.

Чикаго—второй город в США после Нью-Йорка по количеству населения и торгово-промышленному значению. Это—центр поставок стали, мяса, зерна, всевозможных машин. В то же время он является крупнейшим узлом железнодорожного и водного транспорта. В городе насчитывается 600 тысяч промышленных рабочих.

Благодаря своему расположению, удобному географическому положению, Чикаго вырос чрезвычайно быстро, воплотив в себе все уродливые формы капиталистических городов. Одной из главных особенностей этих форм является

наличие трущоб, где сотни тысяч трудящихся обречены на прозябание и медленную мучительную смерть.

В черте города 31 процент всей жилой площади составляют трущобы, и 21 процент его территории—пустыри и свалки. Более чем 16 процентов всех квартир Чикаго не имеют воды и канализации.

Больно смотреть на истощенных и оборванных подростков и совсем маленьких детей в этих мрачных, зловонных, лишенных солнечного света кварталах. Из-за скученности и тесноты трущоб, из-за отсутствия площадок для игр они вынуждены проводить целые дни на грязных улицах, в пыли, духоте и зловонии мусорных свалок. Систематическое недоедание, невыносимые жилищные условия, вызывающие туберкулез, уносят в могилы тысячи детских жизней.

Правительство Трумэна, расходующее десятки миллиардов долларов на вооружение, тратит мизерные средства на жилищное строительство и вовсе не собирается уничтожить трущобы. Как известно, в текущем финансовом году военные расходы США превышают 80 миллиардов долларов. В то же время американский конгресс урезывает и ничтожные затраты на жилищное строительство. В 1951 году, например, он ассигновал на эти цели всего 8,7 миллиона долларов, а после начала американской интервенции в Корею и эта

сумма была сокращена наполовину.

В Чикаго, как и в большинстве американских городов, число трущоб растет с каждым днем. Чикагские домовладельцы в погоне за высокими доходами повышают квартирную плату, лишая тем самым бедняков возможности получить кров. За последнее время эта плата в Чикаго возросла с 27 до 45 процентов. Тысячи семей трудящихся вынуждены покидать квартиры и ютиться в жалких лачугах.

К западу от озера Мичиган, от 22 улицы и далее на юг, до 61 улицы, тянется так называемый «черный пояс». Это негритянское гетто, в котором сосредоточено 250 тысяч из 400 тысяч негров, проживающих в Чикаго. В этом поясе жилая площадь из года в год сокращается, а количество переселенных из других мест жителей увеличивается.

Весь состав муниципального совета этого города и его мэр Кеннели являются яркими сторонниками расовой дискриминации. Они создают для негров, невыносимые жилищные условия, способствующие массовому вымиранию людей. Городские власти сносят дома, где проживают негры, не предоставляя им ничего взамен. Так на 34 улице города намечено снести огромное четырехэтажное старое здание, в котором в невыносимых жилищных условиях ютятся безработные и бездомные негритянские и белые семьи. На месте этого здания частная компания собирается строить многоэтажный дом на полторы тысячи квартир. В нем неграм будет запрещено про-

живать. Стоимость же квартирной платы в новом доме будет такова, что ни одна рабочая семья не сможет снять здесь комнату. На южной стороне города в одном квартале уже снесено несколько старых домов-трущоб. На улицу выброшено 3500 негритянских семей.

В большей степени, чем в каком-либо другом американском городе, местные власти Чикаго связаны с гангстерами. Последние фактически управляют городом, проводя на все выборные должности своих ставленников. Как сообщает журнал «Найшн», один из членов муниципалитета задумал протестовать против засилья гангстеров и был... немедленно убит. Смерть здесь кончается любое сопротивление диктату гангстеров. В городском и районных муниципалитетах Чикаго посты поделены между представителями демократической и республиканской партии, которые тесно связаны с бандами гангстеров. Сотни бандитов состоят на жаловании местных самоуправлений в должностях «инспекторов» уличного движения, «надзирателей» за торговлей пищевыми продуктами и т. п.

В этом году в Чикаго состоялись съезды демократической и республиканской партий, выдвигавшие кандидатов в президенты. Представители обеих партий Уоллестрита расстали в своих речах обещания покончить с трущобами в Чикаго и других городах США.

Однако в Америке становится все меньше наивных, оболваненных людей, верящих этой демагогической болтовне. **Т. Ремизов.**